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                                                  VERBALE CONSIGLIO 2025 
Mandato 2022/2026 

Verbale n. 12 
Seduta Consiliare 

29.09.2025 

 

 

L’anno duemila venticinque, del 29 settembre, con nota protocollo 9056 del 22 settembre 

2025, è stato convocato dalle ore 18.00 il Consiglio dell’Ordine Assistenti Sociali della 

Regione Campania, per un Consiglio Straordinario monotematico, in modalità online, 

per discutere i punti di cui all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta 20.09.2025 

2. Rimodulazioni commissioni consiliari 

3. Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti: 

 Pirozzi Sissj Flavia, Carfora Stella Pasqualina, Izzo Clementina, Pisano Dea Demian, Sola 

Antonio, Ansalone Anna, Ascione Francesca, Di Fusco Emilio, Malerba Gaetano, Raffaele 

Papa, Di Matteo Barbara (dalle ore 18:40) 

     Risultano assenti: 

 Ruggiero Alessio, Anna Izzo, Anna D’agostino, Grimaldi Carmela. 

   

Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la riunione alle ore 18:16. 

Verbalizza, su richiesta del Consigliere Segretario, impossibilitato alla trascrizione, la 

Consigliera Pisano Dea Demian  

 

Si passa al punto 1 all’O.d.g. 

 

La Consigliera Barbara Di Matteo si collega in seduta di Consiglio alle ore 18.40. 

 

In riferimento al primo punto dell’OdG la Presidente Pirozzi chiede di procedere 
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all’approvazione del verbale n. 11 della seduta consiliare del 20.09.2025, trasmesso via 

PEC ai Consiglieri, in allegato alla convocazione alla presente seduta di Consiglio. 

Il Consigliere Raffaele Papa comunica la volontà di modificare la sua dichiarazione 

presente a pagina 7 del verbale,   “Lo stesso comunica che in qualità di RUP non ha curato 

tutti i passaggi della Manifestazione di Interesse, nonché quelli inerenti alla procedura di soccorso 

istruttorio, non prestando la giusta attenzione allo svolgimento di tutte le fasi interessate dal 

procedimento stesso” con “Lo stesso Comunica che avrebbe potuto prestare maggiore attenzione 

nella procedura”. 

E’ pervenuta Pec della Consigliera Carmela Grimaldi, nella quale richiede di 

modificare  quanto trascritto a pagina 9 del verbale: “la quale dichiara che, nonostante 

avesse richiesto la presenza dell’ex funzionario nelle attività di supporto – formazione e 

affiancamento, ora tale presenza non risultava più idonea perché non in continuità con le sue 

dimissioni) “. La pec viene video proiettata. 

La Presidente e i Consiglieri Izzo C, Carfora, Ascione e Di Fusco non ricordano che la 

dichiarazione inviata a mezzo pec dalla consigliera Grimaldi sia stata espressa durante il 

consiglio del 20.09 ma al contrario quanto presente nel verbale sia corrispondente a quanto 

da lei dichiarato 

La Consigliera Ansalone prende parola e riferisce di ricordare invece quanto dichiarato in 

Pec. Considerata la situazione la Consigliera chiede di poter ascoltare la registrazione della 

seduta consiliare in questione. La Presidente specifica che pur avviando la registrazione 

delle sedute attraverso la piattaforma Zoom, questa di fatto non avviene. 

In merito alla questione registrazione, interviene la segretaria Stella Carfora che chiede di 

mettere a verbale la seguente dichiarazione:  “chi registra autonomamente lo deve dichiarare in 

sede del consiglio”.   

Il Consigliere Raffaele Papa dichiara “nessuno è tenuto a comunicare a nessuno che sta 

registrando. È vietata la divulgazione non la registrazione”. 

Si conviene con i Consiglieri presenti che il verbale viene approvato con la modifica del 

consigliere Raffaele Papa e si allegherà la Pec della consigliera Carmela Grimaldi. 

    Si procede alla votazione per l’approvazione dello stesso.  

 Favorevoli: Pirozzi Sissj Flavia, Carfora Stella Pasqualina, Izzo Clementina, Pisano Dea Demian, 

Sola Antonio, Ansalone Anna, Ascione Francesca, Di Fusco Emilio, Malerba Gaetano, Raffaele 

Papa. 
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Astenuti: Barbara Di Matteo (poiché assenti alla seduta precedente). 

    Il Consiglio vota e delibera l’approvazione del verbale della seduta consiliare del 20.09.2025 

con la modifica chiesta dal consigliere Papa. 

 

Si passa al punto 2 all’OdG 

 

 

In merito al punto sopra riportato, la Presidente ribadisce con fermezza che non è 

accettabile che alcune commissioni non si siano riunite da mesi, trascurando temi 

fondamentali per la professione. Ricorda al Consiglio che, attualmente, le uniche 

commissioni che garantiscono un regolare svolgimento delle proprie attività sono la 

Commissione Tecnico-Finanziaria, la Commissione Formazione, Esoneri e 

Accreditamenti, e la Commissione Revisione Albo. Tutte le altre commissioni devono 

riprendere con urgenza il proprio funzionamento. 

La Presidente illustra al Consiglio la composizione attuale delle commissioni, con 

l’obiettivo di procedere a una loro eventuale riorganizzazione laddove necessario. 

Commissione Tecnico-Finanziaria è composta da:  

Clementina Izzo (referente), Pisano Dea Demian e Alessio Ruggiero. 

La Presidente invita i consiglieri membri della commissione a segnalare eventuali 

richieste di sostituzione. Non essendo pervenute dichiarazioni in tal senso, la 

composizione della commissione rimane invariata. 

 

Commissione Formazione è formata da: 

Stella Carfora (Referente), Clementina Izzo, Anna D’agostino.  

La Presidente invita i consiglieri membri della commissione a segnalare eventuali 

richieste di sostituzione. Non essendo pervenute dichiarazioni in tal senso, la 

composizione della commissione rimane invariata. 

 

Commissione Revisione Albo è formata da : 

Stella Carfora (referente) Anna Izzo, Dea Demian Pisano, Emilio Di Fusco. 
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La Presidente invita i consiglieri membri della commissione a segnalare eventuali 

richieste di sostituzione. Il Consigliere Emilio di Fusco chiede di esser sostiutito, 

perché interessato a partecipare ai lavori della commissione Politiche sociali. Si 

propone in sua sostituzione la Consigliera Francesca Ascione. 

Pertanto la composizione della Commissione è la seguente: 

Stella Carfora (referente) Anna Izzo, Dea Demian Pisano, Francesca Ascione. 

 

Commissione Etica e Deontologia 

Anna Izzo (referente), Barbara Di Matteo, Alessio Ruggiero. La Presidente invita i 

consiglieri membri della commissione a segnalare eventuali richieste di sostituzione.  

Si propone la consigliera Francesca Ascione.  

Pertanto la composizione della Commissione è la seguente: 

Anna Izzo (referente), Barbara Di Matteo, Alessio Ruggiero, Francesca Ascione. 

 

Commissione Politiche Sociali  

La Commissione è composta da Carmela Grimaldi (referente), Gaetano Malerba, 

Antonio Sola e Alessio Ruggiero. La Presidente invita i consiglieri membri della 

commissione a segnalare eventuali richieste di sostituzione. 

Il Consigliere Emilio Di Fusco manifesta il desiderio di entrare a far parte della 

commissione. Di conseguenza, la composizione aggiornata della Commissione 

Politiche Sociali è la seguente: 

Carmela Grimaldi (referente), Gaetano Malerba, Antonio Sola, Alessio Ruggiero e 

Emilio Di Fusco. 

La Consigliera Anna Ansalone comunica di aver ricevuto un messaggio personale 

dalla Consigliera Carmela Grimaldi, nella quale quest’ultima esprime la volontà di 

dimettersi dalla commissione. Si attende una comunicazione formale da parte della 

Consigliera Grimaldi per procedere con la formalizzazione. 

Nel frattempo, si nomina il Consigliere Emilio Di Fusco vice referente, affinché possa 

assumere la convocazione e la gestione della commissione nel caso di dimissioni 

ufficiali della referente, garantendo così la continuità delle attività. 
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Commissione Pari Opportunità  

La Presidente propone l’istituzione della Commissione Pari Opportunità, di cui già da 

tempo si discuteva senza mai una formale costituzione. Per la Commissione si 

propongono di partecipare il Consigliere Gaetano Malerba, il Consigliere Raffaele 

Papa, la Consigliera Anna Anzalone. Quest’ultima propone la Consigliera Carmela 

Grimaldi, (la stessa sarà inserita previa sua comunicazione formale di partecipazione). 

Si nomina referente della commissione la consigliera Anna Ansalone. 

Pertanto la composizione della Commissione è la seguente: 

Anna Ansalone (referente), Raffaele Papa, Gaetano Malerba. 

 

La Presidente Pirozzi comunica al Consiglio che le Commissioni Etica e Deontologia, 

Politiche Sociali e Pari Opportunità dovranno riunirsi con cadenza mensile, al fine di 

affrontare e portare avanti temi e istanze fondamentali per la professione. Le 

Commissioni Revisione Albo, Tecnico-Finanziaria e Formazione, invece, si riuniranno 

in base alle necessità, garantendo anche incontri con frequenza quindicinale, quando 

richiesto. 

Il vicepresidente Antonio Sola dichiara: “Sottolineo l'importanza, in seno alla commissione 

politiche sociali, di fare procedere all'istituzione dei diversi gruppi di lavoro al momento ancora 

fermi.”. 

La Presidente comunica che i consiglieri assenti avranno la possibilità di manifestare 

la volontà di entrare a far parte delle suddette commissioni o di chiedere la prorpia 

sostituzione. 

Si procede alla votazione. 

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità dei presenti la composizione delle commissioni. 

 

Si passa al punto 3 all’OdG 

 

 

  

Varie ed eventuali 
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- La Presidente pone all’attenzione del consiglio i lavori della Commissione 

Formazione Accreditamenti ed Esoneri verbale n. 14 del 25.09.2025,  che viene 

video proiettato per l’approvazione. 

Si passa ai voti. 

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità dei presenti l’approvazione del verbale n. 14 

del 25.09.2025 della Commissione Formazione Accreditamenti ed Esoneri. 

 

- La Presedente porta all’attenzione del Consiglio la richiesta pervenuta tramite 

email del collega, Generoso Petrillo, il quale propone una giornata formativa dal 

titolo “il progetto di vita tra rischio e opportunità”. Viene video proiettata l’email e il 

programma allegato, dal quale si evince che tale corso di formazione viene 

proposto dietro richiesta di un corrispettivo economico di crica 250€ per ogni 

relatore e rimborso spese per alloggio e trasporti. 

La Presidente pone perplessità circa tale richiesta, che di fatto potrebbe creare un 

precedente per successive richieste simili.  

Il Vice Presidente Antonio Sola chiede di verbalizzare quanto segue: ”Approvare 

tale richiesta rappresenterebbe un precedente che, a mio parere, non parrebbe eticamente 

corretto nei confronti delle altre richieste pervenute con enti accreditati con ordine”. 

Della stessa idea sono la consigliera Izzo C, Carfora, Di Fusco e Ascione, che 

apprezzano il tema proposto ma al contempo restano dubbioso per la questione 

compensi e rimborsi.   

La Consigliera Anna Anzalone si dichiara concorde al pagamento richiesto per 

tale corso di formazione, ma propone che sia rimandata la valutazione alle 

commissioni specifiche, ovvero quella della formazione e quella Tecnico 

finanziaria. 

Il Consigliere Gaetano Malerba si dice concorde con la consigliera Ansalone. 

 

Il Consiglio è concorde ad inviare la valutazione della richiesta alle Commissioni 

Formazione e Tecnico Finanziaria.  

 

- La Presidente sottopone al consiglio l’Email pervenuta dal Legale di Nicola Colucci 

il quale chiede un appuntamento tra il 1 ed il 10 di ottobre c.a. La Presidente 

riferisce di aver valutato la possibilità di organizzare l’incontro l’8 di ottobre in 

presenza dell’avvocato Tempesta. 

La Consigliera Anna Ansalone si dice non d’accordo a tale incontro. Il Consigliere 
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Gaetano Malerba propone di confrontarsi con il nostro Consulente prima di 

procedere con una risposta. Altresì aggiunge che seppur la situazione potesse creare 

la condizione per un contenzioso, il Consiglio non dovrebbe procedere in alcun 

modo ad un accordo bonario. 

Il Vice Presidente Antonio Sola dichiara: “Con attivazione causa non potremmo nemmeno 

assumere un dipendente al suo posto”. 

Alle ore 19:26 lascia la seduta di Consiglio il consigliere Raffaele Papa 

Il Consiglio, dopo un confronto, conviene che prima di procedere ad una risposta è 

necessario inviare quesito al Consulente al fine di comprendere se è un obbligo 

procedere all’incontro con l’Avvocato dell’ex dipendente Colucci e le conseguenze che 

ne deriverebbero. 

 Alle ore 19.52 esce dalla seduta di Consiglio la consigliera Ansalone Anna. 

 

- La Presidente riferisce che è pervenuto il preventivo della sala individuata per 

l’evento del trentennale. Lo stesso verrà inviato alla valutazione della Commissione 

Tecnico finanziaria.  

- La Consigliera Francesca Ascione, propone, in occasione delle giornate della salute 

di ottobre, di acquistare due bandiere, una della pace l’altra della Palestina da 

esporre sugli stand. Tale valutazione viene rimandata alla Commissione Tecnico 

Finanziaria. 

-  Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti la convocazione del prossimo 

Consiglio, in modalità online, per il giorno 17.10.2025 alle ore 16:00 

Non essendoci altri punti all’OdG, la Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 20:15  

Del che è redatto il presente verbale. 

 

Il presente atto è costituito di 7 pagine    

 

 

Il Consigliere Verbalizzante                                                                          

Dea Demian Pisano                                                                                           

La Presidente 

Sissj Flavia Pirozzi            


